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KOMUNIKÉ

z 51. online konferencie Komunálnych ekonómov SR
konanej 21.10.2021

Dňa 21. októbra 2021 sa konala už 51. odborná konferencia Asociácie komunálnych ekonómov Slovenska.

Konferenciu otvorila prezidentka asociácie Ing. Eva Balážová, PhD. a viceprezidentka Ing. Hana Dienerová, vzhľadom na pretrvávajúcu situáciu a avizovanú tretiu vlnu pandémie privítali účastníkov konferencie

opäť online formou.

 

Konferencia mala za cieľ poskytnúť svojim členom, finančným manažérom, ako už tradične, dôležité informácie k príprave a zostavovaniu trojročného rozpočtu na roky 2022 -2024.

Nosnou témou však, ktorá sa prelínala aj v prednáškach pozvaných odborníkov bolo upriamenie pozornosti na projekty Plánu obnovy a odolnosti SR  a na Partnerskú dohodu na roky 2021 -2027.

Obidva koncepty, ako Plán obnovy, tak aj Partnerská dohoda 2021 - 2027 zahŕňajú projekty a výzvy, prostredníctvom ktorých sa má podporiť reštart ekonomiky a rozvoj regiónov aj v rámci miestnych samospráv. 

Táto masívna finančná podpora bude klásť vysoké nároky na odbornú pripravenosť komunálneho manažmentu, ekonómov nevynímajúc.

Finanční manažéri si plne uvedomujú, že zo svojich postov budú riadiť komplexnú finančnú stratégiu nielen v rámci projektov. Financovanie, plynulosť finančných tokov, ako aj všetky súvisiace činnosti, ktoré v najbližších 6 rokoch budú v rádovo   násobkoch disponibilných finančných zdrojov voči doterajším objemom.

Prednášky

 

V čase, kedy obce a mestá predkladajú návrhy rozpočtov pre roky 2022 – 2024 zástupkyňa  ministerstva financií Ing. Jana Masaryková, v spolupráci s JUDr. Jozefom Mikšom uviedla východiská tvorby rozpočtov miest a obcí na roky 2022 – 2024, podložené medziročnými  vývojovými radmi najdôležitejších rozpočtových ukazovateľov. 

V nadväznosti na informácie MF SR  pokračoval k aktuálnym otázkam financovania miest a obcí Ing. Ladislav Adamovič zo ZMOSu.

Podrobne rozobral aj pripravované legislatívne zmeny, vrátane stanovísk, ktoré k návrhom zmien ZMOS predkladal v pripomienkovom konaní.

Ako MFSR, aj ZMOS vo svojom vystúpení reagovali na Plán obnovy, a to konkrétne uvedením disponibilných finančných zdrojov podľa jednotlivých oblastí, v rámci ktorých môžu samosprávy predkladať svoje projekty.

Únia miest Slovenska prostredníctvom poradkyne pre komunikáciu klimatickej krízy 

Mgr. Daniely Piršelovej zdôraznila dôležitosť riešenia klimatickej agendy v mestách, s cieľom budovať zelené, udržateľné a bezpečné mestá.

Postoj ÚMS ku klimatickej téme, ale v širších súvislostiach prezentovala výkonná viceprezidentka Ing. Jana Červenáková. Poukázala na potrebu komplexného prístupu ku klimatickým zmenám, s víziou cieľa, ktorý chceme dosiahnuť, s rešpektom ku geografickým osobitostiam územia, s akcentom na potrebu spolupráce. Pre chýbajúce regionálne politiky, aj chýbajúce vlastné zdroje financovania sa ÚMS dlhodobo zasadzuje za reformu financovania samospráv a za posunutie rozhodovacích právomocí do konkrétnych území.

Ing. Zuzana Špačeková zo ZMOSu informovala o aktuálnej situácií Európskych štrukturálnych a investičných fondov a v Partnerskej dohode na roky 2021 – 2027. V nadchádzajúcom období príde k redukcii počtu operačných programov a aktuálne aj k prehodnoteniu alokácie zdrojov do  jednotlivých regiónov.

Prípravu na ročnú účtovnú závierku a novinky pre rok 2022 v oblasti účtovníctva a rozpočtu priblížila audítorka Ing. Terézia Urbanová. V súvislosti s digitalizáciou štátnej aj verejnej správy sa štát v pripravovaných novelách zaoberá transformáciou listinnej podoby účtovných záznamov na elektronickú.

Ostatné pripravované a už prijaté legislatívne zmeny za obdobie od poslednej konferencie prezentovala členka Rady AKE SR JUDr. Jana Tomašovičová.

Ako na každej konferencii, aj na tejto jesennej mala nezastupiteľné miesto v programe sekcia bankových špecialistov a odborníkov, Ing. Zdenko Štefanides N.Cs. z VÚB, Ing. Gustáv Šimalčík zo SLSP a Ing. Michal Smolej spolu s Ing. Marekom Gábrišom z ČSOB. 

Okrem produktových noviniek na trhu uviedli zástupcovia bankového sektora aj svoje analýzy ekonomických výhľadov a odporúčaní pre riešenie finančných potrieb municipalít, vrátane financovania  podľa individuálnych potrieb miest a obcí.

Na záver konferencie predstavil  ponuku produktu „ EPI – Ekonomický a právny systém informácií“ pán Martin Mrník z Poradcu podnikateľa. 
Konferencia svojim obsahom naplnila očakávania finančných manažérov rozsahom prerokovávaných tém a poskytnutím množstva konkrétnych údajov nevyhnutných pre zostavovanie miestnych rozpočtov.  

Rovnako aj množstvom informácií, dát, analýz a podnetov, ktoré s odbornou starostlivosťou pripravili a predniesli  pozvaní hostia.

Špecifická výzva, ktorú zo svojej 51. konferencie signalizujú finanční manažéri je, aby ústredná vláda, ako aj lokálni politickí reprezentanti miestnych vlád všestranne podporili veľmi dôležitú a včasnú odbornú prípravu exekutívy na svojich úradoch pre nastávajúce obdobie implementácie projektov Plánu obnovy. Zvlášť s dôrazom na uvoľnenie dostatočných personálnych  aj technických zdrojov a kapacít.

Finanční manažéri sa totiž aj formálne prihlásili k výzve PRACUJTE S NAMI, ktorú Sekcia plánu obnovy na Úrade vlády smerovala k odbornej verejnosti.  
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